
Két hét óta 
é 

mt az áldatlan állapot Temesvárott, 
o9y a lakosság nem tud hushoz 
mríni. Két hét óla sztrájkolnak a mé- 

zárosok és hentesek és két hét óta 
us helyett biztatást tálalnak a házi- 
sszonyok az asztalra. A hatósá- 
oknak a sok tanácskozás és sok 
legbeszélés után végre tenni kell 
alamit. Minden eszköz rendelkezé- 
ére áll, hogy a közönség husellá- 
isát biztositsa. Néhány év előtt 
oltak Temesvárott hatósági mészár- 
zékek, más városokban most is 
leznek ilyenek és mindenütt nagy- 
erüen beváltak. Ezeknek a felálli- 
sáról a hatóságnak kötelessége lett 
olna azonnal gondoskodni és nem 
efekig huzni és meddő tárgyalások- 

de elposványositani az ügyet. A 
fósági mészárszékek létesitése 
ben az esetben sürgős és paran- 
5oló kényszerüség lett volna. Ha 

rmesvárott városi kezelésben van a 
lamosvasut, az áramszolgáltatás, 

tejellátás, a viz, sőt még a mozi 
ugy nem lehet akadálya a hus- 

látás községesitésének sem. Bizo- 
vos, hogy máról-holnapra ennek a 
ronek a megvalósitása méltányta- 

volna azokkal szemben, akik 
aruk üzése után fizetett nagy adó- 
I hozzájárulnak a közterhek vise- 
séhez, de ezzel szemben viszont a 
siparosoknak is erkölcsi kötelessé- 

ugyanilyen méltányos állás- 
níra helyezkedni a fogyasztókkal 
emben. 

Temesvár ma a legdrágább városa 
ész Nagyromániának. Ehhez nagy- 
n hozzájárul a henteseknek és 
észárosoknak tulzott követelése is. 
It beigazolta a tegnapi próbavága- 
, mely a régi makszimális árak 
llett is tekintélyes hasznot tünte- 

fel. A fogyasztóközönségnek 
az az érdeke, hogy a makszi- 

lis árakat emeljék, de még az 
sm, hogy az eddigi árak maradja- 

érvényben, amelyek negyven- 
en százalékkal magasabbak, mint 
ókirályságbeli városokban, hanem 
jos követelése, hogy a tejjel-méz- 

folyó Bánságban legalább arra 
8 mnivóra szálljanak le, mint a regát- 

. Ez pedig az állatkivitel szigoru 
vrlátozásával érhető el. Ma az 
szport kizárólag a Bánságból fo- 

, mert a szállitási költség a ha- 

ig innen a legkevesebb. Ez a ma- 
arázata a regáti alacsonyabb hus- 
aknak is, miután a kinálat ott 

kal nagyobb. A hatóságoknak 
rgös előterjesztést kell tenni a 
mánynak ezen visszás helyzet 

gszüntetésére, mert rövidesen a 

nság nem arról lesz hires, hogy 

a legkönnyebb és legolcsóbb a 
egélhetés, hanem hírhedt lesz arról, 

gy itt a legnagyobb bőség, de 
ből a böségből mindenkinek jut, 

4 tak éppen a bánsági lakósoknak nem. 

.
.
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Harmincmilliós fizetésképtelenség Temesvárott 
Folynak az egyezségi tárgyalások - A temesvári piac 

ujabb szenzációja - A visszavont csődkérvény - 
Temesvár, junius 24. 

A temesvári Vegetabile olajfel- 
dolgozó részvénytársaság, amely- 
nek részvénytöbbsége Dán Artur 
és Deutsch Ernő kezében van 
és egyuttal ők az ügyvezető igaz- 
gatói is a gyárnak, a legutóbbi he- 
tek folyamán nagymennyiségü 
nyersanyag bevásárlást eszközölt. 
ldőközben azonban a valutafede- 
zésük rosszul ütött ki, ehhez járuilt 
még, hogy a nyersáru ára is tete- 
mesen visszament és éppen ebben 
az időben váltak esedékessé a ha- 
talmas összeget kitevő kamatok is, 
ugyhogy a szép fejlődésnek indult 
ipari vállalat összeroppant. A te- 

mesvári pénzintézetek közül az 
egyik tizenhét millióval, a másik 
nyolc millióval, a harmadik pedig 
egy millióval van érdekelve, elte- 
kintve a temesvári Szerb Takarék- 
pénztártól, amely már be is nyuj- 
totta követelése erejéig a temes- 
vári törvényszékhez a csődkérelmet 
A csőd tárgyalására a törvényszék 
már tüzött ki határnapot, azonban 
a Szerb Takarékpénztár tekintettel 
arra, hogy remény van egyezségre, 
egyelőre eltekintett a kérelem ér- 
vényesitésétől. Az egyezségi tár- 
gyalások már megkezdődtek. A 
cég egész passzivája meghaladja a 
harminec millió leit. 

Ma már kapható hus 
.... 
..... 

Öt vagon lefoglalt zsir és szaloanna - Hatvan- 
három megbirságolt mészáros - Utolsó kisérlet 

Temesvár, junius 24. 

Bogdan Antal dr. prefektus 
tegnap délben fogadta a Déli Hir- 
lap munkatársát és a husellátás 
kérdésében a következő nyilatkoza- 
tot tette: 
- Csütörtökön a városházán eb- 

ben a halasztást nem türő ügyben 
értekezlet lesz. Dobosan János 
dr. polgármester összehivta a mé- 
szárosokat utolsó megbeszélésre és 
még egy kisérlet történik a 

békés elintézés 
érdekében. A tanácskozáson én is 
résztveszek. Reméljük, hogy sike- 
rül a mészárosokat jobb belátásra 
birni és találunk majd olyan meg- 
oldási módozatot, amely ezt az ál- 
datlan helyzetet megszünteti. Ha 
nem, ugy a polgármester igénybe 
fogja venni mindazokat az eszkö- 
zöket és rendszabályokat, amelyek 
a közélelmezés zavartalanságának 
biztositása érdekében most már el- 
kerülhetetleneknek mutatkoznak. 
A városi hatóság tegnap meg- 

kezdte a saját költségére a sertések 

bevásárlását és vágatását. Billéden 
és Nagyszentmiklóson körülbelül 
nyolcevan darab, jó minőségü ser- 
tést vásárolt a város részéről ki- 
küldött bizottság 37, illetve 40 leies 
áron élősulyban kilónként. A ser- 
téseket még tegnap levágták a köz- 
vágóhidon és a hus, zsir, szalonna 
ma már elárusitásra is kerül az 
egyes városrészekben. A kalkulálás 
eredménye az volt, hogy a nyolc- 
van darab sertés után, beleszámit- 
va a költségeket, a mészárosok, il- 
letve hentesek üzleti kiadásait, 
harmincezer lei maradt 

tiszta haszon 
cimén a jelenleg érvényben levő 
makszimális árakat véve alapul. 
A város iparügyi osztálya Ba- 

neu főnök vezetésével tegnap a 
temesvári hentesmestereknél hely- 
szini szemlét tartott és ez alkalom- 
mal két vagon zsirt és három va- 
gon szalonnát foglalt le. A hente- 
sek kötelesek a zsirt és szalonnát a 
fogyasztó közönség rendelkezésére 
bocsátani makszimális áron. A vá- 

zaona 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.20 Párisban 1530 
Temesvári magánforgalom junius 24-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamal.) 

Dollár 231-, angol font 1131, Irancia frank 661, svájci frank 45-, belga frank 

673, lira 840, szokol 688, diínár 4-12, magyar korona 306, osztrák allling 32.82 
márka 5540, hollandi forint 93:50. 
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ros ezuton is felhivja a nagyközön- 
séget, hogy azoknak a mészárosok- 
nak a nevét, akik 

nem szolgálják ki 
a vevőket, hozzák haladéktalanul 
az iparügyi osztály tudomására. A 
város által levágott sertések husát 
a következő helyeken hozzák for- 
galomba: 

Belváros: Munkásotthon és a 
városházán lévő szövetkezet helyi- 
ségében. Gyárváros: a Kossuth- 
téren és a vágóhidon. Erzsébetvá- 
ros: A Telekház-téren. Józsefvá- 
ros: a Scudier-téren. 
A város iparügyi osztálya külön- 

ben hatvanhárom mészárost fejen- 
ként háromezer lei pénzbüntetéssel 
sujtott, mert nem folytatják a tör- 
vényben előirt módon üzemeiket. 
ee.... 

A kormánypárt győzött 
a megyetanácsok szenátorválasztásán 

Temesvár, junius 24. 

Temesvár ftegnap ujból válasz- 
tott. Ezuttal annak az egy szená- 
tusi tagnak a megválasztására ke- 
rült a sor, akit a törvény értelmé- 
ben az uj megyei, a városi és a 
községi tanácsok tagjai küldenek 
Temes-Torontálmegyéből a sze- 
nátusba. Két helyen ment végbe 
Temesvárott a szavazás: a Diaco- 
novici Logában és a piarista fő- 
gimnáziumban. A város külső ké- 
pén egyáltalában nem lehetett ész- 
revenni, hogy választás folyik, sőt 
az esős időre való tekintettel még 
gyengébb volt az utcai forgalom, 
mint egyébként. Agitáció sem igen 
folyt, hacsak nem tekintjük annak 
azt a röpcédulát, melyet az ellen- 
zék terjesztett és amely szerint sen- 
ki ne adja szavazatát arra a kor- 
mányra, mely erőszakkal és terror- 
ral választatta a parlamentbe Tor- 
nya Gyula dr-t és Blaskovics 
Ferencet, az ország ellenségeit. Ha 
a magyarok és svábok történetesen 
valamely ellenzéki párttal egyez- 
nek meg, akkor is méltatlan volna 
Blaáskovics és Tornya? Szavazásra 
jogositott választó 2166 volt Te- 
mesvárról és a megyéből. Három 
jelöltje volt a szenátori tagságnak: 
a kormánypárt részéről Jova 
György dr. ügyvéd, a liberális párt 
részéről Obadeanu Pál dr. volt 
képviselő és az egyesült ellenzék 
jelöltje Bugariu Szevér dr. A 
választási elnökök tisztjét Fiala 
Kálmán dr. és Agraru György 
járásbirák látták el. 
A választás eredménye késő este 

lett ismeretes. Eszerint Jova 
György dr. 1386, Bugariu Sze- 
vér dr. 488 és Obadean Pál dr. 
187 szavazatot nyert. A megyei ta- 
nácsok szenátora tehát a kormány- 
párt jelöltje lett. 

Szalma 
y " kalapok 

tolikönnyü nyári szőrkalapok, 
sportsapkák, állandóan a legujabb 

WeismayruaTimis oara 



2. oldal 

Tizenhárom főbiró 
és tizenkét főszolgabiróság 

Temesvár, junius 24. 

A temesmegyei főszolgabirói ál- 

lások körül nem szünik meg a ka- 
varodás. Kinevezések, áthelyezé- 

sek, cserélések történnek, de a köz- 
hangulat és az érdekeltek nem tud- 
nak megnyugodni. Ma az a helyzet, 
hogy Temesmegyében tizenkét fő- 
szolgabirói állás van szervezve, de 

tényleg tizenhárom kinevezett fő- 

biró van. Craciunescu Péter 

volt buziási főszolgabiró ezidő sze- 

rint járás nélkül maradt. Pincu 

Kornél volt megyei főjegyző jelen- 

leg a perjámosi főszolgabirói állást 

tölti be. A legujabb terv szerint 

Pincu ismét bekerülne a központba 

megyei szolgálattételre, az ő helyé- 

re Mladin Szevér dr. főszolga- 
biró jön Perjámosra, aki most Bu- 
ziáson müködik és viszont Craciu- 

nescu elfoglalná a buziási főbirói 

hivatalt. Selegianu Virgil meg- 
maradt csákovai főszolgabirőnak, 
Petru Vikentie pedig megtartaná 
a zsombolyai főbirói állást. 
e.... 

Mészáros János 
bucsuztatása és temetfése 

Temesvár, junius 24. 

Az őszinte részvét megkapó meg- 
nyilatkozása közepette tegnap délután 
négy órakor helyezték örök nyuga- 
lomra a tragikus körülmények között 
elhalt Mészáros János, nyugalma- 
zott iskolaigazgató holttestét, A gyár- 
városi Széna-téren levő halottasház 
udvarát és környékét az elhalt barátai, 
tisztelői és tan tványai nagy számban 
lepték el. A gyászszertartást Rech 
Géza esperesplépános végezte Ta- 
kács és Kleitsch segédlelkészek 
asszisztálása mellett. A koporsó felett 
több megható gyászbeszéd hangzott 
el. Fehér Kristótf törvényszéki tanács- 
elnök a gyárvárosi katolikus egyház- 
község és egyháztanács nevében mon- 
dott szivbernarkoló bucsuztatót, Tóth 

Sándor a gyárvárosi Magyar Párt, 
Karácsonyi János tanitó a tan- 
testület, Németh Kálmán pedig az 
elhalt egykori tanitványai fájdalmát 
tolmácsolta a ravatal előtt. Az impozáns 
gyászmenet, amelyet az iskolák növen. 
dékserege nyitott meg, majd a hat- 
fogatu halottaskocsi követett, a gyár- 
városi katolikus temetőbe indult, ahol 

ujólagos beszentelés után a derék pol- 
gárok egyik legjobbjának holttestét 
átadták az anyaföldnek. 

... 

Felajánlja életét 
az egyháznak Sulyok református 

püspök 

Nagyvárad, junlus 24. 

A nagyváradi városháza disztermé- 
ben tegnap reggel kilenc órakor kez- 
dődött a Királyhágó-melléki retormátus 
egyházközség ünnepélyes közgyülése, 
amely megkülönböztetett fontosságot 
nyert azáltal, hogy egybeesett Sulyok 
István püspök és Domahidy Ele- 
mér főgondnok beiktatásával. A köz- 
gyülést Csernáth Béla egyház- 
kerületi főjegyző nyitotta meg, majd 
lelkes éljenzés közepette lépett a 
terembe Sulyok István és Domahidy 
Elemér. Végh Józset esperes felol- 
vasta az eskümintát, amelyet az uj 
püspök emelkedett hangon utána mon- 
dott. Sulyok István ezután megköszönte 
a bizalmat, hangoztatva, hogy rendü- 
letlenül hisz Istenben, aki idáig juttatta 
ügyüket és bizik a kormány belátásá- 
ban. Felajánlja életét az egyháznak, 
amelynek oltárán ifjuságának lángja is 
ellobbant. Domahidy főgondnok be- 
széde után üdvözlő táviratot küldöttek 
Ferdinánd királyhoz, Averescu 
tábornokhoz és a kormány tagjaihoz. 
A közgyülés után a református tem- 
plomba vonultak a megjelentek, ahol 
Tarnóczy Lajos esperes rövid imája 
után Sulyok István dr. harminckét 
református ifju lelkészt szentelt fel. 

FREONENGYAANI0 
Timisoara Belv., Hunyadi-u. 9. I. em. 

Áll a szinházi zenészek sztrájkja 
Operettbemutató zongorakisérettel - Temesvár 

Lugossal önálló szini kerület lesz 

Temesvár, junius 24. 

Tegnap megirtuk, hogy a temes- 
vári szinház nyolc zenésze Dippert 
zenekonzervatóriumi tanár vezeté- 
sével azért, mert a gázsijukat nem 
kapták meg, beszüntették a munkát. 
Fekete Mihály tegnap zongora mel- 
lett mutatta be az Anna-bál cimü 
kiállitásos operettet. Fekete meg- 
kisérelte, hogy Aradról szerezzen 
zenészeket, azonban tagadó választ 
kapott, miután az aradiak nem 
akarnak szerződésszegést elkövet- 
ni, hanem bevárják, mig Temesvá- 
rott Ma urer megkezdi az előadá- 
sokat. 
Tegnap elterjedt a hir, hogy 

Szendrey Mihály kapta meg az 
aradi kerületet. Erre vonatkozólag 
Gradinariu Emil kulturtanács- 
ee........................ 

nok a következő kijelentést tette: 
Hallottuk, hogy Aradot Szen- 

drey kapta. Miután mi Temesvár 
város részéről Maurert ajánlottuk, 
természetes, hogy a minisztérium 
különválasztotta a két várost és 
valószinüleg Temesvárt Lugossal 
egységesiti. 
tesitést nem kaptunk, mi is csak a 
lapok utján értesültünk a miniszté- 
rium állitólagos döntéséről. Tekin- 
tettel arra, hogy Arad ajánlotta 
volt Szendrey Mihályt és a minisz- 
térium a város ajánlását figyelem- 
be vette, valószinünek tetszik, hogy 
a miniszter helyt ad Temesvár ki- 
vánságának is és hozzánk Maurer- 
nek ad koncessziót. Ami a szinházi 
zenészek sztrájkját illeti, az áll és 
nem hinném, hogy felvegyék a 
munkát. 

Feljelentés a községi jegyző ellen 
Szigoru vizsgálat indult az állitólagos szabálytalanságok 

megállapitására 
Temesvár. janius 24. 

Szigoru vizsgálat folyik Majláth- 
falva községben, ahol már hóna- 
pok óta izgalmas háboruskodás za- 
varta meg a falu békéjét. Az egyes 
községek tudvalevőleg költségvetés 
alapján fedezik szükségletüket és 
eszközlik a köz érdekében való be- 
ruházásokat. A költségvetéseknek 
egyensulyban kell lenni, vagyis nem 
lehet több a kiadás, mint amennyi 
az előirányzott bevétel. Nem igy 
állott azonban a helyzet a temes- 
megyei Majláthfalva községben, 
ahol az idén 

alaposan tullépték 
az előirányzott összeget és olyan 
beruházások történtek, amelyekre 
nem volt fedezet. A képviselőtes- 
tületi tagok egyrésze ezt a gazdál- 
kodást nem volt hajlandó szó nél- 
kül türni és feljelentést adott be a 
megyei prefekturára. Popovici 
Teofil községi jegyző ellen szólt a 
feljelentés, aki azóta elkerült már 
Majláthfalváról Féregyházára, de 

valószinüleg ott sem marad meg 
sokáig, mert elérte már a nyugdij- 
köteles korhatárt. A feljelentés 
adatai szerint Popovici jegyző a 
község terhére egy bikaistállót épi- 
tett és ekörül, valamint az épitő- 
anyag beszerzése és átvétele körül 

szabálytalanságok történtek, 

amelyek körülbelül háromszázezer 
leiel terhelték meg a község lakos- 
ságát. A jegyző sáfárkodásával elé- 
gedetlenek azt is követelték, hogy 
Popcvicit helyezzék el Majláthfal- 
váról, ami időközben meg is tör- 
tént. A megyei prefektura a felje- 
lentés alapján szigoru vizsgálatot 
rendelt el és Fürész központi 
számvevőségi tisztviselő nyert meg- 
bizatást a tényállásnak a helyszi- 
nén leendő megvizsgálására. Fü- 
rész már napok óta Majláthfalván 
tartózkodik és kutatja, milyen 
mértékben terheli a jegyzőt fele- 
lősség a felpanaszolt szabálytalan- 
ságok körül. 

e..... 

A kettes számu női cella 

„Ne egyedül, igazgató ur" - mondotta Serényiné 
Temesvár, junius 24. 

Tegnap ismét végigsuhant a ko- 
mor ügyészségi folyosón Serényi 
Dezsőné finom alakja, Safires- 
cu vizsgálóbiró szobája felé tar- 
tott, ahol folytatódott a tegnap 

abbamaradt kihallgatása. Az arc- 

szine még mindig sápadt, de mint- 
ha már több élénkség lobogna a 

szemében és kipihente volna ma- 

gát. Éppen akkor jött fel a lépcsőn 
Georgescu fogházigazgató. Ér- 
dekelt, hogy ez az uri asszony, aki 

végső elkeseredésében fegyvert 
rántott férje ellen, hogy viseli el a 

fogházat. Adjuk át a szót Georges- 
cu fogházigazgatónak, akinek min- 

den szavából kiérződik, hogy saj- 
nálja Serényinét. 
- Tegnap, amikor a vizsgálóbiró 

kihirdette az előzetes letartóztatást, 

azonnal lehozták hozzám. A szoká- 
sos formalitások elintézése után be- 
vezettem a női szakaszba. Megmu- 
tattam neki a női cellákat és meg- 
kérdeztem, hogy egyedül akar lenni 
vagy pedig társaságban? Serényi- 
né végignézte a cellákat és odaszólt 
hozzám: 

Ne egyedül, igazgató ur. Itt 
jó lesz és rámutatott a második 
számu cellára. Serényiné fáradt 
volt az izgalmaktól. Talán nem is 
tudta felfogni, hogy mi történt vele 
és azonnal ledőlt az ágyra. Délután 
már nyugodtabb volt és olvasott 
is. Megleptem a foglyaink készi- 
tette házi cipővel. Istenem, egy 
ilyen idegdult asszonynak lehetővé 
kell tenni, hogy efeledje a tragé- 
diát. Most már két szék és egy irő- 
asztal is a cellát disziti. A cellában 

elköltözött a 

A „Madonna"-gyógyszertár 
Kun Béla győgyszertára 

már nincs a Máriával szemben, 

Belváros, a Mühle-virágkereskedéssel szemben. 

Rezső-utcába 

Ezideig semmiféle ér- 

rátját látogatja meg Ujkisso 

a társnői két fiatal teremt 
ket szintén a sors furcsa kö 
nyei juttatták a fogházba. 
geli Vera és Holczmann 
na. Néha-néha elbeszélget vel 
de rendszerint saját gondolat 
van elfoglalva. 
Beszélgetünk az előzékeny 
házigazgatóval, egyszerre 
Safirescu vizsgálóbiró ajtaja és 
lép rajta Serényiné. Vége a kih 
gatásnak. Egyszerü kék házir 
és alacsony sarku sárga cipő 
rajta. Érdeklődéssel néz az uj 
irók felé. Ugylátszik, szeretn 
lamit kérdezni, de 
magát. Megállitjuk Safirescu vizs- 
gálóbirót, mosolyog, mert má 
óra hosszat várunk a kihall 
befejezésére: 
- Körülbelül tisztán látok 

dent = szól Safirescu Serény 
kihallgatásának egyes részl 
szükségessé tették, hogy a hely 
nen rekonstruáljuk az egés 
gédiát. 
Ma délelőtt száll ki a vizsgál 

biró Serényinével együtt a Stef 
nia-utca 7. számu lákásba, ah 
megismétlik a vasárnapi esti 
ményeket. A helyszini szeml 
függ Serényiné szabadlábra való he 
lyezése is. Még a mai nap fo 
mán kihallgatja a vizsgálóbiró 
a hat futballistát, akik vasárna 
este Serényiék lakásában tar 
kodtak, részint annak a tiszt 
saára, mit kerestek a lakásban 
szint, hogy miképpen történ 
dráma. 

Titokzatos eltfünése 
napirenden vannak Temesvárott 

Temesvár, junius 24. 

A sorozatos eltünések idősza 
éljük. Hol egy gyerek, hol egy 
nőtt tünik el titokzatos körüln 
nyek között és bánatban meg go 
dok között hagyják hozzátartozi 
kat. A temesvári rendőrség bün 
ügyi osztálya most egyszerre há 
rom ilyen ügyben vezette be a ny 
mozást. 

Waltenauer Mihályné Eötvö Hul 
utca 19. szám alatti lakos sirva 
lentette be a rendőrségen, h 
férje Waltenauer Mihály juniu 
zenkilencedike óta eltünt és 
nem adott életjelt magáról. A s 
gény asszony azt hiszi, hogy a f 
je bünténynek esett áldozatu 
mert józan munkás ember volt, al 
soha semmiféle rossz társaságb 
nem keveredett. 

Alig hagyta el a szerencsét 
asszony Gutu főnök szob 
ujabb látogató akadt Vas Má 
kisodai lakos személyében, 
könnyek között mesélte, hogy 
zenhárom éves Miklós nevü fia, a 
már elvégezte az iskolai évet, m 
junius tizenkilencedikén elme 
hazulról azzal, hogy az egyik l 

de azóta nem tért vissza a szül 
házba. Holléte felől semmi nyol 
sincsen. 
Alig távozott a második látogi 

tó, kézhez veszi Gutu Atanás 0 
napi póstát és meglepetve látj 
hogy még egy eltünést jelentenel 
Focsaniból junius tizenharmadiká 
eltünt Petroiu János Agla 
nevü tizenhárom éves kislány 
gyermek feltünően szép és fe 
volt és félő, hogy leánykeresked 
hálójába került. A temesvári ren 
őrség mindent megtesz, hogy a hi 
rom eltüntnek a nyomára akadjoó 
és ezuton is felkér mindenkit, al 
valamely nyomravezető adat bi 
tokában van, hogy azt közölje Gu! 
Atanász bünügyi főnökkel.



kesztőség és kiadóhivatal: 
ata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
n 

zerkesztőség: 2-52. 
Kladóhivatal: 2-52. 
yomda: 10. 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

zetési árak: 
hónapra 60 lei, három hónapra 

ir félévre 300 lel, egy évre 
600 lel. Egyes szám ára 2lei, az ó- 
rályságban 3 leil, Magyarországos 

2000 kor., ágym 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

ős szerkesztő: 

Bevette a kefét 
é Temesvár. Aprajc- 

Tényleg bevettük 
efél, még pedig olcsón. Praktiku- 
és ügy sen csinálta a kefe- 
ereskedő, aki egész 

városunkat, hogy három kefét 
rt áruljon. Ilyesmi a háborus 

junkturák óta még nem vbolt. 
om valódi uj kefét árultak öt 

Az egyik a sarat tfisztitja a 
eliről, a másik padló piszkát 
lja fehérre, a harmadik pedig 
ast not least - a köröm alóli 

ül a csodálatos embert, aki meré- 
It öt leiért három kefét árulni. 
1 hiszem még ma is árulna, de 

allottam, hogy a mesebeli szép 
mnak vége, mert a temesvári 
kes faktorok a még illetéke- 

fényezőktől ennek az üzlet- 
dtfó elemnek az azonnali kitolonco- 
ít kérték: nem lehet nálunk az 
kat csak ugy egyszerre, minden 
rkezlet, konferencia és megbeszé- 
mié nélkül leszállitani. Három kefét 

rt meg igazán nem lehet adni. 
ért akinek alkalma volt mégis 

a kefét. Olcsón: hármat 
rt. 

A királyi család nyaralása. 
arestből jelentik: A királyi család 
s hó másodikán nyári tartózko- 
a Szinaiába utazik. Ferdinánd 

y aparlamenti ülésszak befejezése 
a spanyolországi Bagnollesbe 

b ik, ahol megismétli tavalyi fürdő- 
ját. Mária királynő augusztus 

ulPban a Svájcba utazik. 
A parlament uj elnökei. Bu- 
stből jelentik: Te.nap miniszter- 
cs volt, amely után Goga bel- 

mm fminiszter kijelentette, hogy a kor- 
y a kamarában Negulescu, 

98 JAl enálusban Coanda miniszter 
jelöltségét támogatja. A közok- 
ügyi tárcát Petrovici veszi át 
ulescu minisztertől, az ipari és 
skedelemügyi miniszteriumot pedig 

lőre Averescu tábornok fogja 
itni és csak későbben történik meg 

1da tábornok utódjának kineve- 

i A király olvassa fel a trón- 
édet. Bukarestből jelentik: A 
torul Oficial legujabb száma közli 
lament megnyitó ülésének pro- 
át. Eszerint Ferdinánd király 
ge személyesen fogja felolvasni 
beszédet és az ülésszakot meg- 

Elhunyt magyar képviselő. 
estről jelentik: Könyves 
nemzetgyülési képviselő tegnap 
esti lakásán meghalt. Tegnap 
es az egységespárt hajókirán- 
n még a legjobb hangulatban 

Az elhalt Nagyatádi 
legszükebb környezetéhez 

részt. 
ó 

ették. Könyves hatvanöt éves 
a biharkeresztesi kerületet kép- 

AA bánsági haramiák a vizs- 
1. piró előtt. Popescu Péter 

ílóbiró tegnap megkezdte So- 
Miklós, Gurbán Miklós, 

n József, Bunzu Miklós, 
Krpács János kihallgatását, 

ezérei voltak a Gutu Atanász 
é 

tt és egyidőben utódjaként is 

Temesvár, junius 24. 

Az utóbbi évek legnagyobb betö- 
réséről számol be egy körözés, 
amely a dicsőszentmártoni rend- 
őrségtől most érkezett Temesvárra. 
A mult héten eddig még ismeret- 
len tettesek éjnek idején felfeszi- 
tették Mózes Lipót dicsőszent- 
mártoni dusgazdag ékszerész üzle- 
tét, azután behatolva az üzletbe, az 
ajtót ismét magukra zárták és hoz- 
záláttak a munkához. Reggelre a 
tulajdonos, amikor üzletét ki 
akarta nyitni, nem vett észre sem- 
mi rendellenességet az ajtó závár- 
ján, de mikor belépett az üzletébe, 
a fiókok üresen ásítottak, az éksze- 
res polcokon semmi áru sem volt 
és a kirakat is kifosztva várta a 
gazdáját. Milliókra menő értéket 
loptak el a tolvajok. Igy hiányzik 
több mint negyven aranyóra, negy- 

Temesvárott bujkálnak 
ven ezüstóra, száznyolcvan értéke- 
sebbnél-értékesebb gyürü, láncok, 
ezüst retikülök, cigaretta tárcák. 
A dicsőszentmártoni rendőrség 

a csendőrséggel karöltve fogott 
hozzá a nyomozáshoz, de az eddig 
még eredménytelen. Az alkalma- 
zottak szerint a betörés előtti na- 
pon két alacsony termetü huszonöt- 
harminc év körüli férfi járt az üz- 
letben, akik azonban hosszas válo- 
gatás után mitsem vásároltak. Azt 
hiszik, ezek követték el a betörést. 
Egves tanuvallomások szerint lát- 
ták a két tolvajt a reggeli erdélyi 
személyvonattal elutazni és igy 
minden jel arra vall, hogy Arad 
esetleg Temesvár felé vették az ut- 
jukat. A temesvári rendőrség bün- 
ügvi osztálya Gutu Atanász főnök 
vezetése mellett erélyesen nyomoz 
a betörők után. 

e................................................. 

- Irredenták, mert nem ugy 
gondolkoznak, mint a miniszter. 
Prágából jelentik: A szenátus meg- 
szavazta az uj vámtarifa javaslatot. 
Benes külügyminiszter lapja tá- 
madja a cseh magyar-német koaliciót 
és azzal vádolja a magyart és német 
pártokat, hogy az állam egységére 
törnek. A képviselőház folyosóján azt 
beszélik, hogy Benes kilép a nem- 
zeti szocialista pártból. Igy akarja el- 
kerülni, hogy a pártvezetőség válasz- 
tási törvényszék elé citálja és mandá- 
tumától megfossza. 

"A ,ROVAL3-bar kerthelyisége 
kellemes ! 
- Halálozás. Fischer Adolf 

lugosi műépitész ötvenöt éves korá- 
ban Logoson meghalt. Temetése, 
amelyen Temesvárról is sokan vettek 
részt, tegnap volt nagy részvét mellett. 

- Magyarországon megkezdő- 
dött az aratás. Budapestről jelentik : 
Magyarországon megkezdődött az ara. 
tás. Kecskemét vidékén már vágják a 
rozsot és egyes helyeken megindult 
az őszi árpa aratlása is. A buza ara- 
tásával a nedves időjárás miatt még 
várni kell, de remélhető, hogy julius 
elseje után megkezdődik a buza ara- 
tása is. A csapadék ellenére nagyon 
jó termés várható, bár a rekordtermés. 
hez füzött remények nem válnak be. 

" A „ROVALS" bar müsora szen- 
zációs! 

- Elfogott jómadarak. A kolozs- 
vári rendőrség táviratilag kérte a 
temesvári rendőrséget, hogy a több 
lopás és betörés elkövetésével gyanu- 
sitott Kövendi Károly és Izsák 
Béla rikkancsokat, akik Temesvárra 
szöktek, tartóztassa le és kisérje át 
Kolozsvárra. Greger Gyula detektiv 
a két jómadarat a Scudier parkban 
elfogta és mindkettőjüket átkisérték 
Kolozsvárra. 

- ARAD KORMÁNYPÁRII SZE- 
NATORT VÁLASZTOTT. Aradról 
jelentik: A megyei és városi ta- 
nácstagok tegnap Aradmegyében 
nagy többséggel Moldovan 
Silvius drt, a kormánypárt jelölt- 
jét választották meg szenátorrá. 

- Egy megértő feleség. Buda- 
pestről jelentik: Kerstens Teodorné, 
a meggyilkolt Leirer Amália barátjának 
felesége, Budapestre érkezett és a pa- 
noptikumban megvásárolta a szeren- 
csétlen végü Amália viaszszobrát husz- 
millió koronáért. 

* Nagyszerü polgári ebéd csakis 
Máthé Antalnak, Jenő herceg-utca 
20. szám alatti vendéglőjében kapható, 
mert ott igazi polgári módon főznek 
és változatos étlapról gondoskodnak. 
Ebédhez nagyszerü sör és remek bor. 

- A hortobágyi csárdás nem 
birta az iramot. Debrecenből je- 
lentik: Király Mihály, a hortobágyi 
puszta hires csárdása felakasztotta 
magát. Fizetési zavarok és legutóbb 
sulyos gazdasági válság kergették ha- 
lálba a nevezetes csárda régi gaz- 
dáját. 

Siessen megváltani jegyét a 
bruckenaui nagy kirándulásra. 
Jegyek Löbl-nél. 
- Manoilescu Bukarestnek is 

szerez kölcsönt. Bukarestből jelen- 
tik: Manoilescu pénzügyi állam- 
titkár néhány nap mulva ismét kül- 
földre utazik. Elsősorban Olaszorszá- 
got keresi fel és beavatottak szerint 
Bukarest számára fog kölcsönt sze- 
rezni. ; 

" BERAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz.- 
vetitése eladása és vétele. 

Fürdő cikkek 
Harisnyaáruk 
Kezlyük 

Belváros, 

Singer Testvérek 
kötöttáru nagykereskedés 

detail osztálya 

eredeti engros árakon 
kerülnek detailban 

eladásra 

HMunyadi-utca 7. 

3. oldal 

Milliós betörés egy ékszerüzletbe 
A fosztogatók állitólag 

- Lehetséges volna? Lu- 
pascu Armand ,a temesvári ügyész- 
ségi fogház volt igazgatója, akit né- 
hány nap előtt helyeztek szabadlábra, 
tegnap Bukarestbe utazott, állitólag 
azért, hogy az ország valamelyik fegy- 
intézetének élére igazgatói minőségben 
visszahelyezzék. 
- Elhalasztott tárgyalás. Reiter 

Ernő és társai ügyében az emlékezetes 
Hungária hidi támadás folytatólagos 
tárgyalását tegnap Farchescu József 
dr. a szenátorválasztásokra való tekin- 
tettel julius tizennégyre halasztotta el. 
- Mellékvágányon. Bukarestből 

jelentik: A Népszövetség iskolai bizott- 
ságot létesitett, amely különböző peda- 
gógiai problémákat fog megvitatni. 
Romániát Chiritescu, a közoktatás- 
ügyi minisztérium középiskolai ügy- 
osztályának igazgatója képviseli. 

* Tilos a huszonegyes. A hu- 
szonegyes nevezetü kártyajátékot a 
kormány eltiltotta. Az emberek ne 
kártyázzák el pénzüket, hanem in- 
kább vegyenek Horga Pálnál Gyár- 
város, Potyka-u. 1. szám alatt jó fe- 
hér és piros bencseki bort, mert ez 
használ az egészségüknek. 
- Csőd egy lugosi cég ellen. 

Lugosról jelenük: A törvényszék el- 
rendelte a csődöt a Wismek és 
Schulz kézmüáru nagykereskedés 
ellen. A passzivák meghaladják az egy- 
millió leit. 

* Nézze meg a „ROVAL" bar mü- 
sorát ! 
- Biciklitolvaj. Jurma Avrám 

mehalai lakó bicikiljét, amig a józsef- 
városi Forgács vaskereskedésben vá- 
sárolt, ismeretlen tettes az utcáról el- 
emelte és elhajtatott vele. A bicikli- 
tolvaj után a rendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

E UGORJON BE/ 
CÉcS DE ROSZ 
Ea 
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- Ujabb betörést kiséreltek 
meg a gyárvárosi zsidó templom- 
ba. Tegnap este a gyárvárosi zsidó 
templom környékének lakói zajra és 
gyanus emberekre lettek figyelmesek, 
akik a templom körül ólálkodtak. 
Kiderült, hogy ujabb betörést terveztek 
a templomba, de a tettesek terve 
ezuttal is meghiusult. 
Női- és férfi-szalmakalapok 

legelőnyösebb bevásárlási forrása 
Daniel N. C. Temesvár, Detaileladás 
a gyárépületben Józset tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 
- Végzetes örökség. CGorlicéből 

jelentik: A Gorlice melletti Ma- 
lastre faluban meggyilkolva talál- 
ták a falu katolikus lengyel pap- 
ját. Mencsinszky nagy tételü 
dollárörökséget vett át a napokban 
és az egész falu csak erről a legen- 
dás örökségről beszélt. Az örek pap 
azonban vigyázatlanságból tovább- 
ra is a lakásán tartotta a dolláro- 
kat. Néhány nap előtt a faluba ér- 
kezett egy ismeretlen huszonnyolc 
év körüli sportruhás fiatalember, 
ali a pap lakása után érdeklődött. 
Valószinü, hogy ő gyilkolta meg az 
öreg papot. 

" A ,ROVAL'-bar müsora világ- 
sláger! 

* Ha szereti egészségét, vegyen 
részt a julius 4-én megtartandó nagy- 
szabásu kiránduláson, melyet a men- 
tőtársulat rendez a bruckenai erdőbe, 
mert akkor egy egész napot a sza- 
bad levegőn tölthet el. Jegyek 

Szenlők 
eltünnek az o- 
vosok által aján- 
lott hires párisi 

.Visagine 
(viszazsin) 

Adelina Patti" 

arcemulsl0 hasz- 
nálata által. 

Kapható gyógy- 
szertárak, dro- 

gueriák és illat- 
szertárakban, ha 
nem megrendel- 
hető főlerakatból 
Timisoara, Piata 
Plevnei No. 3. 
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4. oldal 

- Megölték és a folyóba dobták. 
Kolozsváról jelentik: Az apahidai 
csendőrség tegnap jelentést tett a 
kolozsvári ügyészségnek, hogy a sza- 
mosfalvai repülőtelep katonái egy is- 
meretlen férfi holttestét fogták ki a 
Szamosból. A negyven év körüli férfi 
hullájának fején hatalmas fejszecsapá- 
soktól eredő sebek tátongtak. Az ál- 
dozat a jobb társadalmi körökhöz 
tartozhatott, testét elegáns ruha, szines 
harisnya és sárga cipő takarta. Zse- 
bében semmiféle irást nem találtak. 

* A bruckenaui erdőbe rende- 
zendő tömegkirándulás, mely 
julius hó 4.én fog megtartatni, egész 
városunkat lázban tartja. De nem is 

csoda, mert egy ilyen nagyszabásu 

kirándulás eddigelé még nem is volt 

soha. Számos szórakozás és tánc. Két 
zenekar. Ebédre bográcsgulyás és 
rablópecsenye az erdőben készül. 
Uzsonnára friss tormásvirsli. Jégbe- 

hütött italok és fagylalt. Indulás kü- 

lönvonaton a józsefvárosi állomásról 

reggel 8 15-kor, a gyárvárosi állomás- 

ról8:35-kor. Visszaindulás esti 8:15-kor. 
A kiránduláson kizárólag csak azok 
vehetnek részt, kik jegyüket legké- 
sőbb julius hó 1-én, déli 12 óráig 
megváltották. Az ut oda-vissza ő4 lei. 
Egy adag gulyás vagy rablópecsenye 
25 lei. Úgy az utazási, valamint az 
élelmezési jegyek csakis elővételben 
Löbl-nél és a mentőállomáson szerez 
hetők meg. Kedvezőtlen időjárás ese- 
tén a megváltott jegyek julius hó 
1l ére érvényesek. 
- Nagyrománia kereskedelmi és ipari 

almanachja. Kereskedelmi és ipari köreink 
kétségtelenül nagy megelégedéssel fogadják a 
Zima Tibor volt képvise ő, kamarai főtitkár 
főszerkesztésében és az ország kereskedelmi 

z z....... ..... 

főtitkárainak szerkesz- 

tésében kiadott kereskedelmi és ipari 

almanach megjelenését. A napokban a 

könyvpiacra kerülő hatalmas mü 1000 olda- 

lon magában foglalja az ország jelentékenyebb 

ipari, kereskedelmi, pénzügyi vállalatait, szállo- 

dáit stb. országrészenkint és ezeknek kereté- 

ben városonkint, igen áttekinthető módon 

és ipari kamarai 

i csoportositva. Az almanach, amely a megbiz- 

ható cégek nélkülözhetetlen gyüjteménye, 

Temesvárott a kereskedelmi és iparkamarában 

szerezhető meg. Kapcsolatosan megemlitjük, 

hogy a hézagpotló munkának második kiadása 

vált szükségessé és ennek előkészitése már 

meg is kezdődött. Ezt is az ország kamarái- 

nak titkárai szerkesztik. Ez a megállapitás 

biztosiítékot nyujt arra nézve, hogy a második 

kiadás is minden tekintetben megfelelő és 

értékes lesz. 

MEGSEMMISITETTÉK A 

TAC-KINIZSI MECCSET. A 

futballszakosztály döntését, amely 

a TAC-ot jelentette ki a temesvári 

kerület bajnokának, a temesvári 

sportszövetség alkerülete tegnap 

tartott ülésén megsemmisitette, a 

legutóbbi TAC-Kinizsi mérkőzést 

nem igazolta, hanem elrendelte a 

mérkőzés ujrajátszását. Erre a 

mérkőzésre pedig nem engedélyez- 

te Golub és Kozoviecs szere- 

peltetését. A mérkőzést ma délután 

kellene lejátszani, de valószinüleg 

a TAC nem áll ki. Amint hirlik, 

ennek a kinos sportafférnak to- 

vábbi bonyodalmai lesznek. 

- A prágai szokolünnepség 

résztvevői számára a román állam- 

vasutak ötven százalékos vasuti ked- 

vezményt engedélyeztek, amely a 

visszatéréskor vehető csak igénybe és 

iulius hó hatodikáig érvényes. Buka- 

. ... 

válik egy moziban, 

MOZI 
Belvárosi mozi: Junius 24. (csütörtök) és 25. (péntek) 

Apollo mozi (Gyárváros): Junius 26. (szombat) és 27. (vasárnap) 

Mehalai mozi: Junius 29. (kedd) 

Főhadnagy ur a felesé 

Nevess timisoarai közönség! Nevess és mulass. Az ég kiderül. A hom- 

lok ráncot bont, az élet könnyebbé és a megélhetés pedig kellemessé 

a szimpaükus Harry Liedtke és hires partnerei 

társaságaban eltöltött nap után. Ezen film elfelejteti velünk a dragaságot, 

esőt, husnélküliséget és a többi az életben előforduló kisebb mizériákat. 

Főszerepekben : 

Harry Liedtke, Lilian Harvey és Mary Kid 

Este felemelt helyárak. 

Monopol: Dorian-film Oradea-mare. 

rest részéről Teodorescu Hanni- 
bal főpolgármester vesz részt a prá- 
gai ünnepségeken. 

- Aradon is megsemmisitenek 
egy mérkőzést. Vasárnap folyt le 
Aradon a Victoria és az AMTE között 
az országos bajnoki döntő mérkőzés, 
amelyet 3: 1 arányban az AMTE nyert 
meg. A mérkőzést a Victoria megóvta 
azzal az indokolással, hogy az AMTE 
közönsége terrorizálta a Victoria játé- 
kosait és igy ezek nem tudták formá- 
jukat kijátszani. A bukaresti szövetség 
egyik képviselője, aki a mérkőzésen 
jelen volt, tegnap távirati értesitést 
küldött, amely szerint ő az óvást a 
Victoria javára kedvezően referálta és 
igy a központ ezt a fontos mérkőzést 
meg fogja semmisiteni. 

A motorkerékpárverseny 
résztvevői Temesvárott. Megemlé- 
keztünk a Romániai Motorkerékpár 
Egylet országos versenyéről, amely 
ezerötszáz kilóméteres távon folyik le. 
A versenyen Temesvári Gloria kerék- 
páregylet szineiben Kecsjár János 
is részt vesz. A versenyzők holnap 
délután három órakor érkeznek Te- 
mesvárra és a Banca Nationala mel- 
letti pihenőállomáson tartanak meg- 
állót. A versenyzők tiszteletére este 
társasvacsora lesz. 

Női modellkalapok 

Covinka Somborác-nál 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

FOGKRÉM 
- 

óriási választékban, meglepő olcsón , 

1926 junius 25 

E szó ára 3 lel. Vasta 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes 
Álláskeresőknek 25 százalék engedm 
Dijelőre fizetendő. 

Férjhezadnám 23 éves csinos leány 
kinek hozománya kelengyén és bu 
kivül 3,000.000 lei. Csak teljescimü levelek 
válaszolok. Közvetitők kizárva. Leveleke 
,Disztingvált" jeligére e lap kiadójába 

8 HP. Hoffherr és 10 HP. Clayton mag 
járók kedvező feltételek mellett kap 
Friedrich Testvérek gépgyárában 

Uj cseplőgarniturák különböző nagys 
a budapesti ,Első magyát Gazdasági 
gyár R.-T." kitünő gyártmányai megérk 
és kaphatók a gyári főképviseletekn 
Márki és Barta cégnél, Timisoara-Józ 
város, Uri-utca 10. 

Férij, feleség különbejáratu butorozot 
bát keresnek, esetleg konyhahaszná 
Ajánlatokat a Déli Hirlap kiadójába kérün 
ár megjelölésével „Házaspár" jelige alat 

Alig használt 2 fázisu villanymotorok 
HP nagyságban kaphatók Friedrich 
vérek gépgyárában. 

Ügyes vartónők jó fizetéssel azonnal fe 
fetnek Winternitzné!, Lloyd-sor. 

Keresek kar kahajós Singer-varrógépet 
vételre. Ajánlatokat ,Ármegjelöléssel 
igére a kiadóba kérek. 

Kifutófiut keres a temesvári Radio-távira 
ügynökség. Cim: Belváros, Palánka-utca 

Tanonc felvétetik Auer és Henning 
kereskedésében. Gyárváros, Fő utca 33- 

i 
Pátria étterem naponta reggel 4 órától 

Hideg é: meleg ételek. Házon kivül is 

Fiatal asszony jobb házban bejárónői á 
keres. Cim: Belváros, Merczy-utca 1, a 
mesternél. 

Prochaska Ede Fiai 

üi vál 
40 ujonnan berendezett 
szoba, hónapos szobák 
kaphatók 15 százalék 
engedménnyel 750 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 2 

Ford 
Lincoln -Touring-Truck-Ford 
son, cséplőgépek, Magdeburg- 
Buckau. Ford-autók és trakto 

rok javitómühelye. 

minisztérium álta!l engedélyezve 

csó házhelyeke 
.. 

epitőanyaggai! Tn 

részletre 
Kardos-telepen, gyárváro 
strand homokszedők végébe l 

- 
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Első special 
özem mindennemű 

5090 ÁRMEGTAKARITÁS.. 

(Eötvös utca)Nre 

(Timisoara- Józsefváros, Withehouse- palota) 

Nézze meg az ATHENEU 

házi kiállitását 

100perzsa szőnye 
ebédlők, szalonok számára 300 drb eredeti 

festmény. Akvarellek, tu s ok, rézmetszetek. 

ANTIK BUTOROK: Ebédlők, hálószobák, 

szalonok. Kvalitásos porcellánok és régiségek 

legolcsóbb vásárlása, kényelmes részletfize- 

tésre is. A kiállitás vasárnap is nyitva van! 

3 

HELICON-nyomda, Timisoara 


